
WSPÓLNOTA 1 
 

 Podczas rorat modliliśmy się sło-
wami: „za zwiastowaniem anielskim 
odwieczne Słowo przyjęło ludzkie 

ciało w łonie Najświętszej Maryi 
Panny”. Ten niewyobrażalny fakt 
sztuka sakralna próbowała wyrazić nie-
mal od początku naszej ery. 

 
Freski prawosławno-bizantyjskie – La Pana-
gia tou Araka, czyli Arakos (Cypr) – Naro-

dziny Jezusa z pierwszą kąpielą fot. Gianpiero 

 
Jedna z największych herezji po-

czątku chrześcijaństwa dotyczyła ciała 

Jezusa. Doketyzm – od greckiego 

δοκεῖν (dokein): wydawać się, mnie-
mać, przypuszczać – zakładał, że ciało 
Chrystusa nie było rzeczywiste. Zwo-

lennicy tej doktryny podważali nie tylko 
wcielenie, ale też zbawienie ludzkości 
poprzez mękę, śmierć i zmartwychwsta-

nie Chrystusa. Oznaczałoby to, że Jezus 

był tylko pozornie człowiekiem, nie 
miał rzeczywistego, fizycznego ciała 
ludzkiego. Tym samym pozorne były 
również jego cierpienia i śmierć na 

krzyżu. Taki pogląd za herezję uznał 

pierwszy sobór nicejski, którego 1700. 
rocznicę niedawno świętowaliśmy. 
 

Ma granice nieskończony 

W świecie pierwszych wieków 
chrześcijaństwa nie było niczym no-

wym przedstawianie bogów w ludzkiej 

postaci. Znane są posągi i wizerunki 
bogów greckich i rzymskich. Pośród 
hieroglifów patrzą na nas bogowie 
egipscy, niesamowitość bóstwa wyra-

żona przez hybrydę ciała ludzkiego i 

zwierzęcego. W tym kontekście Izrae-
lici, którym Bóg zakazał wykonywania 

swojego wizerunku, byli odosobnieni 

kulturalnie. Wiemy z przekazu Starego 
Testamentu, że niejednokrotnie zakaz 
ten sprawiał Izraelitom kłopot. Jakże 

trudna musiała być wiara w to, że Bóg, 
który jest jedyny i prawdziwy, a przez 
to większy od pogańskich bóstw, tak 
wielki, że nie można było tworzyć Jego 

wizerunku, mógł ukazać się w ciele czło-
wieka. Co więcej, człowieka nie stworzo-

nego, i nie takiego, który zstąpił z nieba 
w dorosłej postaci, ale zrodzonego z ciała 

kobiety, będącego po prostu dzieckiem. 
To wyzwanie także dla artystów, dla 
sztuki sakralnej, bo po nicejskim soborze 
rozpoczęto coraz mocniej przedstawiać 

w sztuce dogmaty wiary. Nie mniej 
ważne dla tego procesu było to, że 
około IV wieku jako osobne święto za-
częto obchodzić Boże Narodzenie. 

Nie od razu jednak ciało Chrystusa 
było eksponowane w obrazie. W naj-

słynniejszej ikonie Bożego Narodzenia 
Jezus jest ściśle owinięty w materiał, wi-

dać tylko Jego główkę. Inną cechą bi-
zantyjskich i wczesnoromańskich przed-
stawień było pokazywanie Jezusa jak 

osoby dorosłej, tylko mniejszych roz-

miarów, często w koronie na głowie. Ta-
kiego zobaczymy Go na przykład w 
rzeźbie (Madonna z Montserrat, Ma-

donna z Saint-Martin-des-Champs) czy 
ikonach bizantyjskich typu Hodegetria, 
jak nasza rodzima Madonna z Jasnej 

Góry. Dopiero w dojrzałym już średnio-

wieczu, dwanaście wieków po Chrystu-
sie, zaczęto przedstawiać Go jako 
dziecko, choć ubrane w dorosłe szaty. Z 
kolei żłóbek czy stajenkę oddawać 

miały wnętrza z danej epoki. Dopiero u 

schyłku średniowiecza w Europie za-
częto przedstawiać nowo narodzonego 
Jezusa nie tylko jako niemowlę, ale 

wprost nagiego bobasa. Podobnie Ma-
donny, także jak Hodegetria ukazujące 
Jezusa, trzymały w dłoniach lub na ra-

mieniu nagie lub ledwo przykryte czymś 

dziecko. Nagość małego Jezusa mogła 
też doprowadzić do skandalu, bohate-
rem jednego z nich był Caravaggio. Z 

bazyliki św. Piotra usunięto jego obraz 
Madonna z wężem, przedstawiający 

Marię ze św. Anną i małym Chrystusem, 
bynajmniej nie ze względu na nagość. 
Model Jezusa był bowiem przedstawi-
cielem rzymskiego plebsu – i to, a nie 

obnażone ciało, nie mieściło się w gło-
wie ludziom epoki baroku. 
 
Zobaczyć Mesjasza 

Epifania, czyli objawienie się Boga 
ludziom, które uroczyście obchodzimy 

6 stycznia, ma także potencjał iko-
niczny. W tryptyku Pokłon trzech króli 

Hieronima Boscha, choć znów bohate-
rowie przebrani są w stroje z epoki, 
Maryja trzyma na kolanach nagiego Je-
zusa. Wydaje się to dziwne, wszakże 

maleńkie dzieci chronimy przed zim-
nem, ich delikatne ciało otulamy ubran-
kami czy pieluchą. Maryja jednak po-
kazuje prawdziwego Boga i prawdzi-

wego człowieka, Mesjasza, którego 
istota zamknięta jest w ludzkim ciele. 

Dla Mędrców, nie do końca wiedzą-
cych, co ich spotka na końcu drogi, mu-

siało być to szokiem – ten, który ma 
rządzić całym światem, jest nie tylko 
ubogim, urodzonym w nędznych wa-

runkach dzieckiem, ale też jego ciało 

jest najprawdziwszym ciałem, takim, 
które może cierpieć, skaleczyć się, a 
nawet… umrzeć. 

 
Pokłon Trzech Króli, Hieronim Bosch, w le-
wym skrzydle tryptyku widać św. Józefa, 
który nie jest już postacią w głównej scenie 
wydarzenia. Tu, niemal niezauważony, suszy 

przy ognisku pieluchy Jezusa fot. wikipedia 

 
Wracając do tryptyku Boscha, w 

głównej części obrazu nie zobaczymy 

św. Józefa. Gdzie on jest? W oddali, w 

lewym skrzydle tryptyku suszy pielu-
chy przy ognisku. Cóż, także Jezus po-
trzebował ich czystych i świeżych. Jest 

jeszcze jeden częsty motyw w ukazaniu 
epifanii. Na wielu obrazach mały Jezus 
dotyka głowy jednego z mędrców lub 

chwyta rączką jego dłoń. To nie tylko 

element przypadkowej zabawy czy 
ludzkiej czułości. → s. 3 
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2 WSPÓLNOTA 
 

INTENCJE MSZALNE:   5-11 stycznia 2026 

Poniedziałek, 5 stycznia 
1J 3,11-21; J 1,43-51  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 4) 
  - † Helena Pietrzyk – od siostry Janiny 

  - † Maria Godek 

7.00 - † Adolf Szymański – od żony 
  - †† Antoni Wójcik w 24 r.śm. z rodzi-

cami i teściami – od żony i dzieci 
9.00 - † Stanisław Pawłowski – od żony 

i synów 

18.30 - †† Mieczysław Zieliński z oj-
cem Zygmuntem – od rodziny 

Wtorek, 6 stycznia 

UROCZYSTOŚĆ OBJAWIENIA 

PAŃSKIEGO 
Iz 60,1-6; Ef 3,2-3a.5-6; Mt 2,1-12  
6.00 - Za Parafian 

7.30 - † Kacper Konior 
9.00 - † Józefa Szostak (greg. 5) 
10.00 Dolny k-ł - †† Kazimiera Doma-

gała w 38 r.śm. z mężem Janem 

10.30 - W int. Rodziny Radia Maryja, 
Ojczyzny i dzieł powstałych przy 
Radiu 

12.00 - †† Augustyn i Stanisława Ko-

sowscy z wnuczką Ewą 
13.15 - Dziękczynna z prośbą o Boże 

błogosławieństwo i zdrowie dla 

Kacpra w 30 urodziny oraz dla Bar-
tusia w 3 urodziny 

16.30 - O Boże błogosławieństwo i 
zdrowie dla Jolanty i Artura w rocz-

nicę ślubu 

19.00 - †† Stanisława Stener w 9 r.śm. 
wraz z mężem Marianem – od córki 
z rodziną; O Boże błogosławieństwo 

i zdrowie dla Daniela w 11 urodziny 
 DE -  

Środa, 7 stycznia 
1J 3,22 - 4,6; Mt 4,12-17.23-25  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 6) 
  - † Helena Pietrzyk – od wnuka z ro-

dziną 
  - † Irena Zygmunt – od koleżanki Ma-

rii Cinal 

7.00 - † Janusz Sałata – od kolegów i 
koleżanek córki Renaty 

  - † Józef Podlaski – od córki 

9.00 - Dziękczynna za otrzymane łaski 
z prośbą o Boże błogosławieństwo i 
opiekę Matki Bożej dla całej ro-

dziny – od mamy 

18.30 - Zbiorowa za zmarłych: 

• † ks. kan. Stanisław Górny 

• † Bogusław Hatłas – od Urszuli i 
Wojciecha Kuś 

• † Grzegorz Urbańczyk – od Janiny 

Brońka oraz Barbary i Janusza 
Brońka 

• † Andrzej Wójcik – od Zdzisława 
Dziedzic z rodziną 

• † Sławomir Trojanowski – od Marty 
i Tomasza Sikora 

• † Franciszek Werner – od rodziny 
Tworek 

• † Agata Kotarska – od Jadwigi Ma-
ciejczyk 

• † Paweł Pietrucha – od Filipa Pa-

weli z rodziną 

• † Jadwiga Bolek – od Agnieszki 
Stoczek z rodziną 

• † Radosław Lach – od rodziny Lieber 

• † Krystyna Skrzypaszek – od He-

leny Płachta, Małgorzaty Murzyn i 
Marioli Rostockiej z rodzinami 

• † Maria Klęk – od sąsiadów z klaki 
3 Maja 1 

• † Piotr Gryszan – od pielęgniarek i 

lekarzy Multimedu 

• † Konstanty Hołota – od Bernadety 
i Piotra 

• † Eugenia Bułka – od sąsiadów z 
bloku 

• † Maria Kamusińska – od Joanny 
Gaweł 

• † Józef Nowak – od kierownictwa 
Urzędu Miasta Oświęcim 

• †† Zofia Porcek z synem Dariu-

szem, rodzicami i teściami – od 

męża i syna 

• † Sebastian Racięcki – od znajo-
mego Marka Grygierzec 

• † Jan Kołek – od swatowej Joanny z 

Błażowej 

• † Walenty Matląg – od Zdzisława 

Matląga z rodziną 

• † Krystyna Pytlak – od Heleny Kli-
nowskiej z rodziną 

• † Patrycja Kawa – od Sylwii Czor-
niak wychowawcy klasy VI SP 2 w 
Zubrzycy Górnej 

• † Ryszard Sowa – od Jarosława z 
żoną z Gromnika 

• † Anna Nosal-Tobiasz – od Stowa-
rzyszenia Promocji Kultury Podbe-
skidzie – Bielsko- Biała 

• † Alina Chmiel – od Budownictwa 

Przemysłowego Gworek 

• † Łukasz Szymeczko – od kolegów 
z drużyny hokejowej 

• † Jan Malinowski – od sąsiadów z 
ul. Pilata 18 

• † Wincenty Chudy – od Doroty Filip 

• † Roman Neuman – od Marcina i 
Małgorzaty z rodziną 

• † Władysława Śliz – od wnuka Mar-
cina i wnuczki Kasi 

• † Stanisława Hus – od rodziny Szulc 

• † Zdzisław Pawlik – od Dariusza 

• † Józef Jaszczur – od Mariana i 
Heni Ślósarczyk 

• † Mirosław Pułkownik – od rodziny 
Bratek i Murzyn 

• † Barbara Moll – od bratanicy 
Wandy Wawak z rodziną 

• † Klara Tomaszewska – od Danuty 
i całej rodziny z Grojca 

• † Cecylia Gębala – od rodziny Je-

dlińskich 

• † Helena Jarzyna – od siostrzenicy 
Urszuli z rodziną 

• † Maria Michalak – od mistrza pro-
dukcji i współpracowników syna 

Tomasza z Alupol Films 

• † Helena Wojdyła – od Józefy Woj-
dyła z Rabki Zdrój 

• † Stanisław Szalonek – od brata Jó-

zefa z żoną 

• † Antonina Bębenek – od brata Sta-
nisława 

• † Józef Stasicki – od wnuczki Mo-
niki z rodziną 

• † Jan Kotyla – od Piotra Kotyli z ro-

dziną 

• † Zenon Szlachta – od Czesława i 
Agnieszki Krupskich z rodziną 

• † Anna Mikołajczyk – od Teresy 

• † Stanisław Sparzak – od Genowefy 

i Romana Krzemień 

• † Adolf Szymański – od brata 
Marka z rodziną 

• † Ryszard Pawlak – od Karola Bie-
lańskiego z dziećmi ze Strzelec 

• † Agata Dekarz – od rodziny Kawala 

• † Czesław Zając – od chrześnicy 

Ani z córką 

• † Tadeusz Koster – od córki Mariki 

• † Witold Zając – od syna z rodziną 

• † Józefa Kotarska – od syna Leszka 

z rodziną 

• † Maria Brzóska – od chrześnicy 

Agnieszki z rodziną 

• † Erazm Hyrkiel – od chrześnicy 
Urszuli z rodziną 

• † Zdzisław Lubecki – od siostry Ha-
liny 

• † Grażyna Doluk – od mamy, sio-

stry i brata 

• † Rozalia Rachwalska – od sio-

strzeńca Staszka z rodziną 

• † Jerzy Sieranc – od wnuczki Martyny 

• † Weronika Stawowczyk 

• † Adam Kuzak w 3 r.śm. – od Kry-

styny 

• † Zofia Gawąd – od Bogumiły 

Dzido z synem 

• †† Krystyna i Stanisław Góreccy – 
od córek z rodzinami 

• † Janusz Sałata – od kolegów i ko-

leżanek córki Renaty 

• † Janusz Sałata – od sąsiadów z ul. 
Pilata 



WSPÓLNOTA 3 
 

INTENCJE MSZALNE:   5-11 stycznia 2026 

Czwartek, 8 stycznia 
1J 4,7-10; Mk 6,34-44  

6.30 - † Józefa Szostak (greg. 7) 
  - † Łukasz Szymeczko – od rodziców 

  - † Daniel Kucharczyk – od kolegów 

z pracy 
7.00 - † Daniel Kucharczyk w r.śm. – 

od żony z synami 
  - Za dusze w czyśćcu cierpiące 

9.00 - † Andrzej Marchewka w 2 r.śm. 

18.30 - Zbiorowa za żywych: 

• O nawrócenie w rodzinie i dar ży-
wej wiary 

Piątek, 9 stycznia 
1J 4,11-18; Mk 6,45-52  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 8) 

  - † Eliza Góra 

  - † Zdzisław Pawlik – od żony Heide, 
córki Pauliny i syna Maksymiliana 

7.00 - † Roman Szabla w 6 r.śm. – od 
córki i syna 

  - †† Józef Wilk w 6 r.śm. z żoną Danutą, 

synem Maciejem, rodzicami i teściami 
9.00 - †† Wojciech i Małgorzata Musiał 
  - † Antoni Świokło w 18 r.śm. – od 

żony i córki z rodziną 

18.30 - †† Aniela i Edward oraz Edziu 
Stoczek – od dzieci z rodzinami 

Sobota, 10 stycznia 
1J 4,19 - 5,4; Łk 4,14-22a  
6.30 - † Józefa Szostak (greg. 9) 

  - †† Jan Sobanik z rodzicami Heleną i 
Władysławem 

  - † Wiktoria Kurowska w 1 r.śm. – od 

męża 
  - † Ryszard Pawlak – od siostry Do-

roty z rodziną 

7.00 - †† Zofia Żmuda w 10 r.śm. z ro-

dzicami, siostrą Marią i bratem Ju-
lianem – od rodziny Kowalczyków 

  - † Ewa 
9.00 - † Andrzej Marek w r.śm. – od 

żony i dzieci 

18.30 - †† Julian Stanaszek z żoną Sta-

nisławą 

Niedziela, 11 stycznia 
ŚWIĘTO CHRZTU PAŃSKIEGO 
Iz 42,1-4.6-7; Dz 10,34-38; Mt 3,13-17  
6.00 - †† Emilia i Stefan Wąchal 
7.30 - † Anna Nosal-Tobiasz – od 

wnuka Piotra z Oliwią 
9.00 - † Józefa Szostak (greg. 10) 

10.00 Dolny k-ł - † Jan Malec w 1 r.śm. 

10.30 - O Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Bożej, potrzebne łaski 
i zdrowie dla Marka Koniora z oka-

zji urodzin – od żony i dzieci 
12.00 - † Anna Smoter w 10 r.śm. – od 

córek Katarzyny i Marty z rodzi-

nami i syna Grzegorza 

13.15 - Chrzty / Roczki 
16.30 - †† Krystyna i Zdzisław Paszuda 

– od dzieci z rodzinami 
19.00 - O trzeźwość Narodu Polskiego 

 DE - Za Parafian 

 
s. 1 → 

To symbol – mędrzec dotyka ciała 

Chrystusa, rozpoznając, że nie jest to 
fantom czy pozorny człowiek, ale czło-
wiek z krwi i kości. W przedstawieniach 

pokłonu trzech króli ciało Jezusa ukazy-
wane jest zazwyczaj w sposób podkreśla-
jący Jego jednoczesną kruchość i bo-
skość. Spotkanie z Bogiem w ludzkim 

ciele daje nadzieję, że każdy człowiek 
może być zbawiony. 

 
Oto mój Syn 

Dorosły już Jezus udaje się do swo-
jego kuzyna, a zarazem proroka, Jana 
Chrzciciela, by przyjąć chrzest. Polega 
on na zanurzeniu się w rzece Jordan. 

Choć pobożne przedstawienia nakładają 
na biodra Jezusa opaskę, to raczej bar-
dziej prawdopodobne jest to, że Chry-
stus wszedł do Jordanu w stroju Adama. 

Jeden z fresków ukazuje takiego Jezusa, 
zanurzonego aż po ramiona w wodzie, 

którego głowy dotyka z brzegu rzeki 
Jan. Tak łączy się niebo z ziemią, Bóg ze 

swoim stworzeniem. Następuje teofania 
– ukazanie się Boga w widzialnej po-
staci. Już nie tylko objawienie się Go w 
ciele, ale i w swojej boskiej naturze; co 

ciekawe, i w tekście biblijnym, i na 

wspomnianej ikonie ciało przybiera 
trzecia osoba Trójcy Świętej – jest to 

postać jakby gołębicy. Jest i w tym ob-
razie Bóg Ojciec. W tekście to Jego 
głos, a w obrazie dłoń, wyciągnięta z 

nieba ku ziemi, w mesjańskim geście. 

 
Chrzest Jezusa, Giotto di Bondone, namalo-
wany w latach 1303-1305, fresk znajduje się w 
kaplicy Scrovegnich w Padwie. Oryginalność 
obrazu Giotta polega na zobrazowaniu roz-

mowy między Janem i Jezusem fot. Wikipedia 

 
W ikonografii chrztu w Jordanie ciało 

Jezusa ukazywane jest jako znak pokory, 

czystości i początku misji. Jego półna-
gość podkreśla pełne przyjęcie ludzkiej 
natury oraz gotowość do zstąpienia w 

wody symbolizujące grzech świata, choć 

sam pozostaje bez grzechu. Smukła, har-
monijna sylwetka wyraża duchową rów-

nowagę, a spokojna postawa – dobro-
wolne poddanie się woli Ojca. Zstępu-
jący Duch Święty wskazuje na jego prze-

bóstwienie, dlatego ciało nie jest przed-
stawiane zmysłowo, lecz jako narzędzie 
objawienia i zapowiedź przyszłego odku-
pienia. U Petera Paula Rubensa dłoń 

Boga zastępuje światło, a Chrystus ma 
atletyczne niemal ciało, znów Jan chrzci 

Jezusa z brzegu, a za nim kolejne osoby 
obnażają się, by zanurzyć ciało w Jorda-

nie i oczyścić się z grzechu. 
Jak w przedstawieniach Bożego Na-

rodzenia i epifanii symbolicznie Jezusa 
pokazywała Jego Matka, tak w chrzcie 

sam Bóg publicznie ogłasza, że Jezus 
jest Jego synem. Ten umiłowany Syn, 
w swej boskiej i ludzkiej naturze, w 
ciele człowieka jest tym, którego mamy 

słuchać. Jednak to, dlaczego dla naszej 
wyobraźni i dla naszej duchowości 

ważne jest pokazywanie cielesności Je-
zusa, wyraził chyba najlepiej św. Jan od 

Krzyża, w swoim utworze O Wciele-
niu. Jezus, odpowiadając na prośbę 
Boga o przyjście na świat, odpowiada: 
    „I pragnę spełnić, Ojcze, 

    Woli Twojej zamiary, 
    Bo przez to się objawi 
    Twoja dobroć bez miary. 

    Objawi się Twa wszechmoc, 
    Twojej mądrości zdroje. 
    Pójdę ludziom na ziemi 

    Ukazać piękno Twoje!” 

Szymon Bojdo 

Przewodnik Katolicki, 51-52/2025 
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4 WSPÓLNOTA 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Przeżywamy dziś 2 niedzielę po Narodzeniu Pańskim. 

Zapraszamy na nieszpory o godz. 18.30, a wcześniej o 
18.15 wspólne kolędowanie.  

2. Serdeczne Bóg zapłać za złożone w ubiegłą niedzielę 

ofiary do puszek przed kościołem na ogrzewanie kościoła 

i budynków parafialnych. W przyszłą niedzielę, drugą w 
miesiącu, składka przeznaczona jest na malowanie na-
szego kościoła. Pozostało na do spłacenia 120 tysięcy zło-
tych. 

3. Dziś w Oświęcimskim Centrum Kultury odbędzie się 

Gala wręczenia nagrody św. Maksymiliana. Rozpoczę-
cie o godz. 17.00. Wstęp wolny. Serdecznie zapraszamy.  

4. We wtorek przeżywamy Uroczystość Objawienia Pań-

skiego czyli Trzech Króli. Jest to święto obowiązujące 
każdego katolika do uczestnictwa w Mszy św. Msze 
święte w naszej parafii w porządku niedzielnym. Ulicami 

naszego miasta przejdzie w tym dniu Orszak Trzech 

Króli. Początek o godz. 10.30 Mszą św. w naszym ko-
ściele, na której zaśpiewa chór kameralny z chórem dzie-
cięcym, następnie przejście ulicami naszego miasta do 
kościoła św. Józefa na Zasolu, gdzie na zakończenie bę-

dzie wspólne kolędowanie. Po skończonym orszaku zo-

stanie podstawiony autokar przy kościele na Zasolu, który 
odwiezie pielgrzymów pod nasz kościół. Śpiewniki oraz 

korony można będzie zabrać ze stolików pod chórem w 
naszym kościele. Zachęcamy do włączenia się w orszak, 
by w ten sposób publicznie dać świadectwo naszej wiary.  
Składka przeznaczona jest na cele misyjne. W tym dniu 

przypada 12 rocznica święceń biskupich Ordynariusza 
naszej diecezji ks. bp Romana Pindla. Modlimy się w in-
tencjach naszego Pasterza oraz całej diecezji.  

5. Spotkanie dzieci pierwszokomunijnych i rodziców za 

tydzień w niedzielę, rozpoczęcie Mszą o 12.00. 
6. W przyszłą niedzielę po Mszy św. o godz. 16.30 zespół 

muzyczny Galicja Brass Quintet zaprasza do naszego 
kościoła na koncert kolęd pt.: „Betlejem w pięciu gło-

sach”. Wstęp wolny.  
7. Zespół Gloria Dei zaprasza na wspólne kolędowanie w 

sobotę, po wieczornej Mszy św. około godziny 19:00 do 
kościoła św. Józefa. 

8. Trwają odwiedziny duszpasterskie w naszych domach. 
Plan kolędy podany jest w gablotkach, na stolikach z ga-
zetami i na stronie internetowej naszej parafii. Prosimy o 
zapoznanie się z planem kolędy. W razie nieobecności w 

wyznaczonym terminie można indywidualnie umówić się 
z kapłanem podając w kancelarii parafialnej nazwisko, 

adres i nr telefonu lub dzwoniąc na numer księdza dyżur-
nego. Prosimy także poinformować o kolędzie ludzi star-

szych i chorych oraz sąsiadów. Podczas kolędy mini-
stranci rozdają ulotki informacyjne, w których podane są 
informacje przygotowujące nas do ustanowienia sanktua-
rium św. Maksymiliana. Kolęda to wspólna modlitwa ro-

dzinna z kapłanem, zakończona błogosławieństwem ro-
dzin i osób oraz naszych domów. To także okazja do roz-
mowy z duszpasterzem o naszej parafii, o nadchodzących 

wydarzeniach. Prosimy przygotować krzyż, świece oraz 
wodę święconą, którą można zabrać z przedsionka na-
szego kościoła przed kancelarią. Ofiary składane podczas 

kolędy będą przeznaczone na malowanie naszej świątyni, 

na seminarium duchowne w Krakowie, na misje i część 
do dyspozycji kapłanów. Za składane ofiary składamy 
serdeczne Bóg zapłać.  

9. Księża Salezjanie zapraszają na Jasełka. Szczegóły doty-

czące zapisów podane są na plakatach zamieszczonych w 
gablotce.  

10. Nasza parafia organizuje pielgrzymkę do Stanów Zjedno-

czonych Ameryki Północnej w dniach 7.09-22.09. Zapisy 

w kancelarii parafialnej, szczegóły podane są na plakacie 
i stronie internetowej naszej parafii. 

 

LITURGIA TYGODNIA 
 

 

Wtorek: uroczystość Objawienia Pańskiego 
Przyszła niedziela: święto Chrztu Pańskiego 

 

SPOTKANIA 
 

 

Odnowa w Duchu Świętym: środa po Mszy wieczornej 

w salce na I piętrze 
Młodzież Franciszkańska: piątek o 18.30 
Jutrzenka Pokoju: piątek o 19.00 w auli Jana Pawła II 

Dzieci Boże i schola dziecięca: sobota o 10.00 w salce na 

I piętrze 
 

NABOŻEŃSTWA 
 

 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy: 

środa po Mszy o 9.00 i o godz. 18.15 

(intencje można składać w koszyku pod chórem) 
Nabożeństwo ku czci św. Maksymiliana: 

czwartek, godz. 18.00 
(intencje, które stanowią dowód kultu ku czci na-
szego patrona przed zbliżającą się uroczystością 
ogłoszenia Sanktuarium św. Maksymiliana, można 

składać w koszyku pod chórem) 
Koronka do Bożego Miłosierdzia z okazją Spowiedzi: 

piątek, godz. 15.00 
 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w kaplicy Miło-

sierdzia: poniedziałek-sobota 9.30-18.30 
 

• Przypominamy, że w naszym kościele wjazd dla osób nie-
pełnosprawnych na wózkach inwalidzkich oraz dla matek 
z małymi dziećmi znajduje się od strony kaplicy Bożego 
Miłosierdzia.  

 

 

Trzej Królowie  
 

Szli z daleka, prowadzeni światłem Bożej łaski, 
Która dusze napełniała niepojętym blaskiem. 
Gwiazdka z nieba przyświecała, aby nad Betlejem 

Sercom mężnym podarować Pokój i Nadzieję. 
 

...Wtem rozbrzmiewa śpiew Aniołów; coś się rozpoczyna: 
Dziwnym światłem pośród mroków świeci nam Dziecina! 

Wyśpiewują: – Gloria! Gloria! – Panu Aniołowie 
I jaśnieje Boża Miłość we Wcielonym Słowie! 
 

Uwierzyli Trzej Królowie świętej Ewangelii, 

Bo Dziecięciu hołd składają ludzie i Anieli; 
Bo się spełnia Boże Słowo w wielkich niedostatkach 
I do serca Dziecię tuli ukochana Matka. 
 

Dziwią Ci się, co Dziecinie dary swe przynieśli, 
Jakie skarby Bóg powierza pod opiekę cieśli... 

 

Zygmunt Marek Miszczak 


